

### 价格降低 品种增多

# 全市药品和医用耗材集采三年累计节省23亿余元

本报讯（记者韩学敏 通讯员刘苗）日前，记者从市医疗保障局获悉，自2019年我市开展国家、省市联盟药品和医用耗材集中带量采购工作以来，相关药品和医用耗材价格显著降低，三年累计为患者减轻负担约23.47亿元。

在药品集中采购方面，我市已跟进落实国家组织药品集中采购6个批次、河北省组织药品集中采购1个批次，并积极参与联盟组织药品集中采购3个批次。通过集中采购以量换价，我市一些临床必需、疗效确切的专利、独家药品价格明显降低，集中采购药品覆盖的病种也更加广泛。目前，全市集中采购药品既有常见病

药、慢性病用药，也有重大疾病用药，涵盖高血压、糖尿病、恶性肿瘤、抗感染等多个治疗领域，涉及305种药品。与集中采购前相比，中选药品平均价格降幅56%，累计节约费用约20.16亿元。

在医用耗材集中采购方面，我市已跟进落实国家和省组织的医用耗材集采6个批次，参与联盟耗材集采7个批次。共涉及人工晶体类、冠脉支架类、人工关节类等各类医用耗材40多种。较集中采购前，耗材平均价格降幅达74%，累计节约耗材费用约3.31亿元。其中，冠脉支架从均价1.3万元降至700元左右，人工膝关节从均价3.5万元降至7000元左右，人工膝关节从均价3.2

万元降至5000元左右，极大减轻了患者负担。

### 忘了结账之后

10月20日的晚上，市区黄河路一家夫妻小饭店，3名农民工在这里吃饭。3人农民是一身工装，他们看了半天菜单，只点了两菜一汤和米饭。老板觉得这3人不容易，肯定是想给家里省点钱，怕他们吃不饱，特地给他们加大了菜的分量，让他们吃饱喝饱。3人吃得津津有味。

这时候老板和老板娘都在后厨忙，3名农民工边吃边聊，吃完饭后竟然直接起身从店里走了出去。等老板娘发现没有付账，追出去的时候，早就不见了他们的身影。

老板夫妻俩很郁闷，3人的这顿饭钱虽然不多，但也要六七十元钱。他们是小本生意，这单钱没收，一天的利润就少了。

然而，让人没想到的是，半个多小时后，其中一名农民工又回到了店里。这人一进来就说：“老板，不好意思，中午和朋友聊天聊得忘记买单了，现在才想起来，就马上赶过来了，中午饭多少钱？”然后拿出手机扫码付款。

老板娘和老板又惊又喜，他们已经对这顿饭钱不抱希望了，但没想到人家去而复返，特地来付款。

吃饭买单，天经地义，这是做人基本的诚信。饭店老板夫妻俩心地善良，爱心满满，值得称赞；3名农民工诚实守信，更让人尊敬和称赞。

人的素质是来自内心深处修养和品德，如果每个人都心怀善良，那我们的世界会更加美好。

新闻热线 曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 1821153012 欢迎提供新闻线索

## 森林湿地 调查监测全面启动

本报讯（记者尹君伊）日前，我市正式启动全市森林、湿地调查监测工作，主要包括样地调查、图斑监测等7项监测内容，为开展森林、湿地生态系统保护修复、监督管理、林长制督查考核、实施碳达峰碳中和战略、高质量融合发展等提供决策支撑。

森林、湿地是地球两大生态系统，湿地被称为“地球之肾”，森林被称为“地球之肺”。开展森林、湿地调查监测，能够掌握我市森林、湿地资源现状和变化情况，科学评价森林、湿地资源质量和生态状况，为切实履行统一行使全民所有自然资源资产所有者职责、统一行使所有国土空间用途管制和生态保护修复职责提供服务保障，为生态文明建设目标评价考核提供科学依据。

数据；质量管控，按照质量管理要求，明确质量责任主体，开展分阶段、分层级质量检查，实现全程质量控制；数据库建设，建立调查监测数据库，并纳入林草生态网络感知系统、自然资源三维立体时空数据库和国土空间基础信息平台；统计分析，统计计算我市的森林面积、森林覆盖率、森林蓄积量等总量数据，以及森林、湿地资源的质量、结构、生态状况等方面的指标数据；数据汇交共享，获取年度国土变更调查成果，及时汇交林湿调查监测成果，支撑和服务国土变更调查工作；做好与国土变更调查工作协同衔接。

为确保调查监测顺利开展，市自然资源和规划局制定调查队伍组建方案，统一协调有关专业调查队伍技术力量，优化专业配置。把安全作为生命线和底线，事前组织开展安全培训，事中建立通报联系的安全机制，并配备必要的防护用品和安防器材，保障调查人员人身安全。

本次调查监测主要任务包括：图斑监测，获取森林、湿地种类、数量、分布现状及其变化数据；样地调查，获取森林、湿地资源的储量、质量、结构及其变化



入秋后，南皮县刘八里乡十二里口村的现代农业园区内，果树成行，苹果飘香。近年来，位于大运河东岸的十二里口村，大力发展果树产业，建立现代农业园区，采取“企业出钱、村民出地、村集体入股”的方式，实现了让土地生金、农民增收。

## 众人帮助紧急送医 心梗病人转危为安

本报讯（记者李智力 通讯员陈子康）“要不是孟召通紧急把我送到医院，为我争取了20分钟的宝贵时间，恐怕我就没命了。”日前，任丘市梁召镇的包村干部李博端躺在华油总医院病床上，突发心梗的他病情已经稳定。

10月10日下午，李博端在大江村工作时突发心肌梗塞，心口阵阵绞痛。短短十几分钟内，疼痛加剧，满头大汗。正在入户排查的村党支部书记孟召通，闻讯后迅速赶回村委会。当时，村医已经对李博端采取了急救措施，必须尽快将他送到医院治疗。孟召通立即开车，联系任丘市交警帮忙开路。在交警的配合下，原本到华油总医院需要40多分钟的车程，他仅用了20多分钟。

经过一个小时的手术，李博端转危为安。医生说，幸亏送来及时，要是再晚上十几分钟，后果不堪设想。

狼刹违规吃喝歪风，营造风清气正环境！敬请广大群众监督！ 举报电话：12388

## 我市89个村43个乡镇获淘宝村镇称号

本报讯（记者周洋）日前，南京大学空间规划研究中心、阿里研究院公布了2022年淘宝村和淘宝镇的具体名单，我市共有89个村获得淘宝村的称号，43个乡镇获得了淘宝镇的称号。

据了解，这份名单是基于阿里巴巴平台数据，结合各地提交辅助认证相关数据梳理形成的。近年来，我市大力推动电子商务发展，引进阿里巴巴、京东、苏宁等国内知名电商企业，加

快完善农村电商服务体系，各地依托特色产业，积极发展农村电商，涌现出一批有代表性的电子商务县（市、区），促进了农民创业、增收。

入围的89个淘宝村中，肃宁县和任丘市各有20个村、沧县有14个村入选，成为我市入围最多的三个县（市）。此外，我市还有43个乡镇被评为淘宝镇，涉及肃宁县、沧县、东光县、泊头市、任丘市、新华区等县（市、区）。值得一提的是，肃宁县9个乡镇

## 戴对口罩可降低BF.7毒株感染风险

日前，奥密克戎BF.7正全球传播，该毒株传播速度快、传染力强、代际间隔短，极易造成大面积传播。有关研究表明，科学正确佩戴口罩可以总体降低80%以上的感染风险，对于奥密克戎变异株同样适用。

多项研究结果显示，国内外现有疫苗预防重症和死亡的效果仍然保持着较高水平。我国疫苗对奥密克戎变异株引起的重症、死亡也仍然具有良好保护作用，而加强免疫可进一步降低住院、重症和死亡风险。变异株BF.7虽然有一定逃逸，突破性感染情况一直存在，再次感染新冠的情况也存在，但仍可以保护机体，疫苗依然起作用。

需要注意的是，即使打了新冠病毒疫苗，也要继续戴口罩。对于个人来说，接种新冠疫苗的保护效果不是100%；对于群体来说，在没有形成免疫屏障的情况下，新冠病毒依然会进行传播。所以，一些必要的防控措施一定要坚持，比如戴口罩、保持社交距离、勤洗手、常通风等。

佩戴口罩四步骤：佩戴口罩前应洗手，保持手卫生；分清口罩的正反面，保持深色面朝外，金属条鼻夹在上；先将耳挂挂于双耳，再上下拉平褶皱，使口罩覆盖口、鼻、下颌，将双手指尖沿着鼻梁金属条，由中间向两边，慢慢向内按压，直至紧贴鼻梁；口

## 放弃都市生活，回村当起村民“主心骨”

——盐山县退役军人董国新情系群众助力乡村振兴

本报记者 孙健 本报通讯员 王芳 陈晓宏

初见董国新，他正在东璋壁村田地里查看金银花的长势。放眼望去，一株株栽植的金银花迎风舞动，映进董国新眼中的满是希望。“我们与一家企业合作，在流转的400亩土地中，拿出20亩试种金银花，努力摸索出一套成熟的种植技术。”董国新说，只要试验田丰产丰收，他们将做好全村土地流转工作，进行大规模种植。

董国新顺利当选村党支部书记兼村委会主任。上任之初，董国新就挨家挨户访民情、听民意，认真了解群众急难愁盼问题。“村里这些年发展相对滞后，欠账太多。特别是出行难被村民诟病。”董国新说。说干就干，他找准与邻村相通的一条道路作为突破口。

“那段时间，我可以说是彻夜难眠，因为道路要拓宽，有些村民不是很理解，害怕因为修路导致自己房屋出现问题。”董国新说，白天忙完村里的工作，晚上就苦口婆心地挨家挨户做工作，并向大家承诺，一旦房屋受到影响，自己负责。就这样，这条几十年未翻修的道路焕然一新。

解放思想 奋发进取

## 科学把握习近平经济思想的世界意义（二）

为改善全球经济治理提供中国力量

当前，世界经济格局的演变对全球治理体系提出了更高要求。全球治理应该符合变化了的世界政治经济格局，顺应和平、发展、合作、共赢的历史趋势，满足应对全球性挑战的现实需要。习近平总书记强调：“我们应该秉持共商共建共享原则，坚持真正的多边主义，推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。要维护以联合国为核心的国际体系，维护以国际法为基础的国际秩序，维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。”习近平经济思想的一系列主张为完善全球治理体系、开创人类共同未来贡献了中国方案，指明了前进方向。

参与和融入，不搞排他性安排，防止治理机制封闭化和规则碎片化。习近平总书记指出：“中国对外开放，不是要一家独揽角戏，而是要欢迎各方共同参与；不是要谋求势力范围，而是要支持各国共同发展；不是要营造自己的后花园，而是要建设各国共享的百花园。”

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想